

**Перепьолкін Сергій Михайлович,**  
доцент кафедри теорії та історії держави і права  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ,  
кандидат юридичних наук, доцент

## **БАНКИ ДАНИХ ІНТЕРПОЛУ ЯК ОДИН ІЗ ЗАСОБІВ ПРОТИДІЇ КРИМІНАЛЬНИМ ПРАВОПОРУШЕННЯМ**

Щоденна робота Міжнародної організації кримінальної поліції – ІНТЕРПОЛ (далі – ІНТЕРПОЛ) полягає в прийомі, обробці, збереженні й поширенні інформації про злочини та злочинців, яка зберігається у спеціальних базах даних її Генерального секретаріату. Доступ в реальному часі до цих інформаційних ресурсів здійснюються з використанням глобальної телекомунікаційної системи I-24/7 (Інтерпол 24 години на добу – 7 днів на тиждень).

За допомогою системи I-24/7 авторизовані представники правоохоронних органів держав – членів Організації мають право доступу до наступних банків даних її Генерального секретаріату: «особи та повідомлення» (INDIVIDUALS AND NOTICES); «судові данні» (FORENSIC DATA); «проїзні та офіційні документи» (TRAVEL AND OFFICIAL DOCUMENTS); «вкрадене майно» (STOLEN PROPERTY); «вогнепальна зброя та небезпечні матеріали» (FIREARMS AND DANGEROUS MATERIALS); «організовані злочинні угруповання» (ORGANIZED CRIME NETWORKS).

**Банк даних «особи та повідомлення»** містить міжнародні попередження щодо осіб, які переховуються від правосуддя, підозрюються у скоєнні кримінальних злочинів, осіб, пов'язаних з триваючим кримінальним розслідуванням, фізичних та юридичних осіб, щодо яких застосовуються санкції Ради Безпеки ООН, потенційно небезпечних осіб, безвісно зниклих осіб та невпізнаних трупів. Детальна інформація про таких осіб, зокрема, персональні данні (фото, відбитки пальців та ін.), кримінальне минуле осіб, щодо яких є запит про здійснення міжнародного поліцейського співробітництва, зберігається в базі даних – «Кримінальна інформаційна система ІНТЕРПОЛ». Крім цього банк даних «особи та повідомлення» містить міжнародну базу даних сексуальних злочинів, вчинених проти неповнолітніх, яка, за допомогою складного програмного забезпечення, використовується для порівняння існуючих зображень та встановлення зв'язків між жертвами, злочинцями та місцями скоєння злочинів. Її головною метою є ідентифікація, виявлення і затримання злочинців та забезпечення безпеки для їх жертв.

**Банк даних «судові данні»** містить інформацію про відбитки пальців та ДНК, яка може зіграти ключову роль в розслідуванні злочину, шляхом встановлення зв'язку між особами та/або місцем злочину, а також довести невинуватість підозрюваних осіб. База даних «відбитки пальців» дозволяє

авторизованим особам держав-членів продивлятися, відправляти та перевіряти інформацію щодо відбитків за допомогою зручної автоматизованої системи ідентифікації відбитків (AFIS). База даних «зразки ДНК» містить інформацію про ДНК злочинців, зразки зібрані з місць вчинення злочинів, безвісно зниклих осіб та невпізнаних трупів. ІНТЕРПОЛ не зберігає зразки ДНК осіб, які не пов'язані із вчиненням злочинів.

**Банк даних «проїзні та офіційні документи»** містить інформацію про викрадені та загублені проїзні документи, викрадені адміністративні документи, підроблені документи та інформацію для порівняння справжніх і підроблених документів. Його впровадження було обумовлено необхідністю надання допомоги міграційним та прикордонним службам у виявленні та попередженні шахрайського використання проїзних та адміністративних документів, з метою обмеження пересування злочинців та переміщення ними заброньованих предметів. База даних «викрадені та загублені проїзні документи (SLTD)» включає записи про паспорта, посвідчення особи, перепустки або візові документи ООН, а також викрадені бланки таких проїзних документів. В базі даних «викрадені адміністративні документи (SAD)» розміщується інформація про викрадені офіційні документи, які використовуються для ідентифікації різних об'єктів, наприклад, документ про реєстрацію транспортного засобу та сертифікати для оформлення імпорту або експорту. База даних «підроблені документи» або «Цифрова Бібліотека повідомлень ІНТЕРПОЛ – Документ (Dial-Doc)» є спільною ініціативою G8-ІНТЕРПОЛ, яка дозволяє країнам обмінюватися попередженнями щодо глобальних масштабів вироблення підробок та виявлення нових підробок документів на національному рівні. База даних «порівняння справжніх і підроблених документів» або система електронної документації та інформації по слідчим мережам (Edison – Electronic Documentation and Information System on Investigation Networks) містить приклади справжніх проїзних документів для того, щоб допомогти ідентифікувати підробки. Вона містить зображення, описи та інформацію про елементи захисту справжніх проїзних документів та посвідчень особи, виданих державами та міжнародними організаціями.

**Банк даних «викрадене майно»** містить інформацію про викрадені автотранспортні засоби, судна та твори мистецтва. База даних «автотранспортні засоби» включає ідентифікаційні дані всіх видів автотранспортних засобів (легкових, вантажних автомобілів, причепів, важкої техніки, мотоциклів) та ідентифікованих запчастин (агрегатів), про які повідомлено як викрадені або загублені. База даних «судна» – інформацію про викрадені судна та двигуни. База даних «твори мистецтва» містить опис і фотографії творів мистецтва, про викрадення яких було повідомлено державами – членами ІНТЕРПОЛ та його міжнародними партнерами, зокрема, Міжнародною радою музеїв та ЮНЕСКО. Вона включає в себе також інформацію про предмети, викрадені під час кризових періодів в Афганістані, Іраку та Сирії.

**Банк даних «вогнепальна зброя та небезпечні матеріали»** пропонує

державам-членам доступ до інформації про вогнепальну зброю, радіологічні та ядерні матеріали. База даних «ідентифікація вогнепальної зброї» за допомогою «Довідкової таблиці вогнепальної зброї ІНТЕРПОЛ» забезпечує стандартну методику для виявлення та опису одиниць вогнепальної зброї, а також дозволяє отримати або перевірити інформацію про частини вогнепальної зброї. Вона містить інформацію про більш ніж 250 тисяч видів вогнепальної зброї, а саме: детальний опис вогнепальної зброї; її технічні характеристики, калібр; інформацію про частини цієї зброї та аксесуари; основні функції зброї; її зображення; відомості про виробника зброї, її маркування та коди виробника; серійні номери та скорочені назви зброї. База даних «порівняння балістичних даних» за допомогою «Інформаційної балістичної мережі ІНТЕРПОЛ» забезпечує глобальну платформу для централізованого збору, зберігання і перехресного порівняння балістичних даних. База даних «обмін даними про вогнепальну зброю» за допомогою «Системи ІНТЕРПОЛ з відстеження незаконної зброї (iARMS)» полегшує обмін інформацією та здійснення співробітництва між правоохоронними органами щодо вогнепальної зброї, пов'язаної із злочинністю, та надає їм можливість відслідковувати рух вогнепальної зброї від моменту її виробництва або легального ввезення в країну конкретними постачальниками до останнього відомого її власника. База даних «радіологічні та ядерні матеріали» або база даних «Проекту Гейгера» накопичує у собі дані зі звітів Міжнародного агентства з атомної енергії та використовується для обробки і аналізу інформації про незаконний обіг та інші несанкціоновані дії, пов'язані з радіологічними та ядерними матеріалами.

**Банк даних «організовані злочинні угруповання»** використовується з метою збору і обміну оперативними даними та проведення досліджень для кращого аналізу злочинних мереж, що призводить до виявлення та арешту їхніх лідерів і спонсорів. У його структурі окреме місце надається базі даних «морське піратство», у якій зберігається інформація про випадки піратства та озброєного розбою на морі, зокрема, дані про фізичних осіб, номери телефонів, адреси електронної пошти, інциденти піратства, місця здійснення та фінансову інформацію.